



葡萄酒“双11”—— 两折背后的库存焦虑

低至1折 当日成交过亿元

“最强‘双11’，大牌红酒一网打尽”、“全场尖叫价，热销爆款5折封顶”……今年，各大红酒网购平台上的“双11”促销标语格外响亮。

在酒仙网上，不仅单笔订单价最高可送2万元的香奈儿皮包，而且原价142元的法国酒星干红葡萄酒还以2折搞特惠，售价仅29元。此外，也买酒网站上也贴出“大牌专区3折起，整箱专区2折起，全场满赠活动，消费满200元换购价值55元的干红葡萄酒”等活动。而在酒美网上的活动，更是全场1折起，5折封顶，还有满199减40等折上折活动……

纵观“双11”，各大红酒电商都使出了浑身解数。记者了解到，如此大的促销力度换来了不俗的销量。网酒网透露，“双11”当日，订单量较平时增加5倍，成交量超过500万元，客单价保持在均价2300元左右。酒仙网对外公布的数字则显示，当天销售2.21亿元。酒美网则预计，当天销量是全年的1/10。即使是为了清库存，“双11”之前，大部分葡萄酒电商都提前1个月做了准备，甚至有人从9月就开始着手备货、盘点、选择促销的品类。

问题是，超低折扣，超高成交量，红酒电商真的赚钱了吗？

抢眼球 赔本赚吆喝

纵观各大电商网站，大部分葡萄酒都打出

了5折甚至更多的促销折扣。一些百元以上的酒，折后价格多在几十元左右，其中包括拉昂城堡干红葡萄酒3.4折、西班牙蒙特干白葡萄酒2.3折等。

酒美网CEO吕意德透露，进口葡萄酒的最低成本要在38元以上，38元的成本价格包括采购价格、海运运费成本、关税和增值税等税费。不过，不排除商家在促销期间赔本赚吆喝。

业内人士表示，“一款葡萄酒如果赔几块钱卖有可能，赔几十卖就不可能了，除非是有商家赔本赚吆喝”。他认为，100元的酒以20元促销出售，这种情况其实更多是噱头，为了吸引消费者注意。不过，只有当商家选择比较知名的酒款来做打折促销时，消费者对价格变动才会比较敏感。

酒仙网红酒事业部总监李刚表示，对于网上销售的众多促销力度比较大的酒款，主要是因为和厂家合作，直接拿货，才能给出这么大的畅销力度。有些酒促销后根本不挣钱，这么做主要是起到了宣传的作用。“和广告费比起来，这要便宜多了。”他说。

据了解，葡萄酒网购平台的销量分几个部分：一个是在天猫商城的销量，一个是自己官网的销量，另一个是其他第三方平台的销量，这三部分加在一起才是商家的总销量。吕意德表示，“双11”当天，葡萄酒电商的销量主要靠天猫商城，销售比例几乎会占到70%左右，而其他几个途径能达到平日销量的3倍就不错了。

有企业对记者表示，网购的消费者是非常活跃的，“双11”期间，所有品类的电商企业都

葡萄酒电商也赶上了“双11”这趟网购快车，销售动辄上千万甚至破亿。然而，低于2折的价格出售产品得来的销售额，商家真的能赚到钱吗？是不是一场赔本赚吆喝的库存大扫除呢？

在打折，如果自己不参与、不做优惠，会让消费者觉得“没诚意”，这将直接损害消费者对品牌的忠诚度和美誉度。

低价为甩库存 回笼资金

据了解，目前国内葡萄酒企业深陷库存压力，今年的库存相比往年要高出30%左右。据国家统计局公布的数据显示，今年前7个月，我国葡萄酒行业收入与利润总额增速均为负值，且下降幅度进一步扩大，葡萄酒行业增长乏力。

业内人士表示，今年市场流动性非常差，代理商手中压了很多的货，很多代理商一年都没补过货。而企业依然每天生产，生产出来的卖不出去，就形成了巨大的库存。

针对目前国内葡萄酒市场库存压力明显的情况下，有人提出，“双11”这场电商大战中，大家都希望借此清库存。

对此，吕意德表达了同样的观点，促销力度特别大的情况下，不排除企业正面临着不小的库存压力。试想，要是平时5折能卖出去的酒，何必赶在“双11”当天2折卖呢？原因是这款酒平时可能不太好卖，借助“双11”促销，正好可以减少资金的占用，回流资金。

吕意德还透露，红酒是产销一体的，商家几乎不会为了促销而提前备货，而且为了“双11”进货也不值得。库存对供应商和商家的压力都很大，很少有企业愿意干占库存、占资金的事。

(北商)

一年理性调整 市场“煲”出热情

周口主流餐饮“气”顺“路”畅 回归大众

(上接B1版)

从某种角度讲，这种调整对于一些高端酒店来说几乎是颠覆性的。但是，毫无疑问，在我市餐饮市场，高端餐饮的经营者具有一流的观察力、创造力、影响力，他们作为市场主体的地位，还是无法撼动的。他们的转身和调整，能带来餐饮业的一次革新。

从年初开始，作为高端酒店的领头雁，越秀酒店最先华丽转身，整合力量走大众路线，推出新店东海渔村，推出的新菜品非常贴近大众口味，迎来了消费者的赞誉。周口饭店、迎宾馆、平原宾馆等官方酒店，更是早早地竞争大众市场，因早年就已探下身试水过，现在竞争大众市场更是经验丰富，游刃有余。特色酒店中的道和酒店、东云阁大酒店、信阳私房菜、渔人码头、锦绣江南等也是使出各自的浑身解数。在保持酒店特色的基础上，他们纷纷研制大众路线的新菜品，如信阳私房菜近日推出物美价廉的信阳煲汤类火锅型炖菜；渔人码头将门头改成小码头家常菜馆，研制平

价海鲜，将价位压得更低等。目前，各酒店经过近一年的调整，效果非常明显，迎来了不小的市场效应。

新酒店新小吃借机上市

商机无处不在，市场转型更是最好的商机。当我市的高端酒店纷纷转型之际，餐饮市场展露出了新的商机，这无疑吸引了更多的餐饮界人士和有志于餐饮发展的社会各界人士火热地加盟，或扩大规模，或连锁发展，或另立新阵地，或开拓新疆土等。

这种图景几乎从年初就没有停歇过。以拉面烩面馆为例，当程氏的一品拉面馆不断开疆拓土之时，来自郑州的杨记在周口连开两家店，周口本土的周口人家滋补烩面馆号称周口最大的带有本土文化气息的烩面馆，在周口工农中路盘下约一千平方米的店面，经半年的筹备，于9月火红开张，创造了2013年周口烩面美食新

的图腾。

当一些观念陈旧、经营单一、缺乏市场革新意识的火锅店靠“降价”等苦心经营时，一些新的火锅店不断闯入，以图分一杯羹。据记者观察，各种火锅店和名吃店，几乎每个月都有新开张。很多美食店从菜品形式到经营风格，都在悄悄地发生着改变。

如前不久在市区五一广场开张的杨翔豆皮涮牛肚，作为来自古秦地西安的一道特色火锅型的小吃，一进入周口，便吸引了众多食客前来光顾，生意一直不错。而新近开张的花千代秘制烤鱼小吃的老板，以前是没有一点餐饮经验的80后车企老板。其眼光独到，走的是另类餐饮路线，结合北方风味的烧烤和川地风情的火锅，将美食演绎得火辣辣的，吸引着大批的食客。

周口餐饮业，今冬更热闹。在多姿多彩的餐饮市场，食客吃得更开心，餐饮从业者，无论是新来的后生，或是闯荡多年的强者，将充满更多的自信。

(记者 梁照曾)

消费参考

编者按——

本栏目充分利用新华社、人民网等主流媒体和网络中有关白酒消费的批评稿件，把一些带有普遍性、针对性的新闻集纳在一起，目的在于针砭时弊，引导消费，弘扬正气，引导舆论。本栏目每周一期，欢迎广大读者荐稿。

11月11日，深圳市市场监管局、深圳市食品安全监管局向社会通报一宗假酒案。案情显示，盐田“品客酒行”涉嫌销售假冒茅台、五粮液等品牌白酒，被盐田市场监管分局查获，涉案金额达665万元。

按照《深圳市市场监管系统开展群众路线教育活动边学边整边改食品安全整治专项工作方案》部署，今年9月2日至2014年2月28日，该市市场监管局、食品安全监管局开展酒类市场专项整治行动，严厉打击危害酒类安全的违法犯罪行为，促进酒类经营者自觉履行主体责任，规范酒类流通秩序，提升酒类市场安全。

10月17日下午3时左右，盐田市场监管分局的执法人员在盐田区东海岸社区环梅路98号的品客酒行巡查时发现，该酒行内存放了一批白酒，品客酒行经营者宋某称，该批白酒为其朋友沈某存放。案发时，沈某在场，经询问，沈某承认是该批货物的货主，但其无法提供销售单据及进货台账，也无法提供该批白酒来源合法的有效凭证，执法人员遂依法查封并扣押了该批酒品。

经清点，该批酒品共852瓶，涉及茅台、五粮液、汾酒、西凤酒、郎酒等29个品种。其中，包括1988年份的茅台酒180瓶、茅台酒(飞天)7瓶、1982年份的五粮液336瓶、1984年份的五粮液12瓶、2010年份的五粮液3瓶。经商标所有人——中国贵州茅台酒厂有限公司及宜宾五粮液有限公司认定，该批茅台酒及五粮液均为假冒注册商标商品。

经委托深圳市价格认证中心鉴定，180瓶53度500ml贵州茅台酒(1988年)及7瓶53度500ml贵州茅台酒(飞天)合计市场价值为198.8533万元。

五粮液酒经宜宾五粮液有限公司工作人员的初步估算，336瓶五粮液(1982年)500ml的市场价值约为466万元。因此，在这批假冒白酒中，仅茅台和五粮液(1982年)500ml两个品种白酒的市场价值，合计就达665万元。

经盐田市场监管分局调查，当事人销售涉嫌假冒茅台、五粮液注册商标酒类涉案金额巨大，其行为存在主观故意，客观事实清楚，证据确凿，盐田市场监管分局已依法将该案件移送公安机关处理。

珍藏茅台五粮液没有一瓶是真的

(深商)